* Losungen zu (iii) und (iv)

1. Aufgabe

a)
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Bestimme den Grenzwert von ( )nEN, falls moglich.
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Bestimme den Grenzwert von (%) nen fUr k > 1, falls méglich.
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Begrundung: hm(— ) (—) : hm(—)—o = -0
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(Beweis per Induktion mdglich)

Bestimme den Grenzwert von (nT“ . n) nen, falls moglich.

Diese Folge lasst sich nicht als Produkt zweier konvergenter Folgen schreiben.
"TH mag zwar konvergent sein, aber n ist es nicht. Es darf hier keine
Rechenregel fur Grenzwerte angewendet werden.

Da (n) ,ey divergent ist und "T“ ‘n > n VneN, ist auch (nT“ . n) nen divergent.
Bestimme den Grenzwert von (nTH =" %) nen, falls maglich.
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Begrundung: hm (— (=D —) = lim (T)- lim ((—=1)"- ;) =1-0=0
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2. Aufgabe
Untersuche die nachfolgenden Folgen auf Konvergenz und bestimmte gegebenenfalls

den Grenzwert.
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Bestimme den Grenzwert von <3+2> nen, falls moglich.
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Bestimme den Grenzwert von ( "13) nen, falls maglich.
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Was fallt dir bei a) und b) auf?

Die Folgen haben den gleichen Grenzwert, denn die Folge in a) entsteht durch
Kirzen der Folge in b) mitn. ACHTUNG: In a) kénnen die Grenzwertregeln
direkt angewendet werden, in b) muss erst gekurzt werden, damit die Teilfolgen

konvergent sind. Das ist namlich die Bedingung, um die Regeln anzuwenden!
Bestimme den Grenzwert von ( )neN, falls moglich.

Diese Folge lasst sich nicht als Produkt zweier konvergenter Folgen schreiben.

Es darf hier keine Rechenregel fiir Grenzwerte angewendet werden.

Mdogliche Umformung: ( n) neN = (( ) ) nen- Da | | > 1 ist die Folge divergent.

Bestimme den Grenzwert von (i) nen, falls moglich.
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nglo(zn—3n) =-1
B d 1 N4 3n kurzen ] §n+1 (ll]) T%Lrglogn+1 (*) 1 1
egrundung: im (zn 3n) = nllgo(zn_l) = 1im§"—1 ===
n—-oo

Zu (*): Hier wurde benutzt, dass lim g™ = 0 fir |q| < 1, g € R ist.
n—-oo

Da |§| < 1 konvergieren die Teilfolgen.



